
 

 

 

 

 

 

 

 

東温市教育委員会 令和７年４月定例会会議録 
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開会の日時及び場所   令和７年４月 24日（木）午前 ９時 00分 

            東温市庁舎  ４階  405会議室 

 

議事に出席した委員   教育委員        本田 隆彦 

            教育委員        大西 正志 

            教育委員        大野 誠司 

教育委員        石丸 知美 

 

議事に出席した職員   教育長         八木 良 

            事務局長               髙須賀 章夫 

学校教育課長           松本 則一 

保育幼稚園課長     近藤 秀之 

生涯学習課長      森 誠司 

給食センター長     髙須 義春 

                        学校教育課長補佐       大北 さおり 

            学校教育指導主事    加地 直子 

 

傍聴人                  ２名 

 

１  開会宣言（９：00） 

 

大北補佐    （開会を宣す。） 

 

２  教育長あいさつ（９：00） 

 

八木教育長  最初に本教育委員会の傍聴希望者の対応を確認させていただきます。

現在２名の方が傍聴を希望しておりますが、許可してよろしいでしょう

か。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

（傍聴人入室） 

八木教育長  それでは改めまして、みなさん、おはようございます。令和７年度が

スタートしました。委員の皆様には、本年度も引き続きよろしくお願い

いたします。 

さて、先日行われました「春の研究集会」でも申しましたが、昨年度

不登校児童生徒数が減少いたしました。わずか 9.5％の減少ではありま
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したが、コロナ禍期間中の５年間、毎年かなりの数増加し続けていたと

ころでの減少でありましたので、うれしく思いました。不登校から復活

した児童生徒も増えましたが、学校はじめ関係者皆様のご努力のおかげ

と思っております。ありがとうございます。学校だけの努力では限界が

あることも分かってきました。そこで今年度は、不登校児童生徒をもつ

保護者の方にも協力を求めて、学校と家庭が協力した取組が進められな

いか検討していきたいと思っています。この不登校対策以外にも、幼保

小中の在り方検討や部活動地域移行への検討など課題は多くありますが、

関係者、関係機関等と連携をとりながら丁寧に取り組んでいきたいと

思っています。 

このような状況の中、本年度は４月１日現在ではありますが、幼稚園

児 201名、保育所幼児 486名、そして、これらの内数ではありますが認

定こども園 84名の計 687名（前年度比４名減）でスタートしました。ま

た、小中学校は、小学生 1,637名（前年度比 36名減）。中学生 866名（前

年度比８名増）で、計 2,503名（前年度比 28名減）でのスタートとなっ

ています。なお、正式な人数については５月１日で確定いたしますので、

暫定数ということになります。これら、東温市の幼保小中 3,190名の子

どもたちが元気にたくましく育ってくれるよう、幼稚園、保育所、認定

こども園、小中学校と連携・協力し、精一杯の取組を進めていきたいと

思います。 

本日は令和７年度最初の教育委員会ですが、本年度もよろしくご指導

いただきますようお願いいたしまして、挨拶とさせていただきます。本

日はよろしくお願いいたします。 

 

３ 前回会議録の承認 

八木教育長  前回会議録の承認ですが、承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

４ 各課報告 

松本課長   （当日資料１、２ページに基づき、学校教育課に関する行事報告及び

行事計画の説明を行う。） 

近藤課長   （当日資料２、３ページに基づき、保育幼稚園課に関する行事報告及

び行事計画の説明を行う。） 

森課長   （当日資料４、５ページに基づき、生涯学習課に関する行事報告及び行

事計画の説明を行う。） 
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髙須所長   （当日資料５ページに基づき、学校給食センターに関する行事報告及

び行事計画の説明を行う。） 

八木教育長  各課からの報告がありましたが、ご意見、ご質問ございませんでしょ

うか。 

大西委員   こども家庭センターが開設しましたが、利用状況のようなものは出て

いませんか。 

近藤課長   まだ利用状況は把握しておりません。何件か相談はすでに受けておる

ということは聞いております。 

大野委員   行事予定の中で、教育委員の出席が必要なものについては、教育委員

の出席をお願いしますとかいうことを言っていただくと行事予定に書き

込めるので対応していただくとありがたいです。出て欲しいものについ

てはここに総会の名前などを入れていただいて、後で事務局長さんの方

から連絡があるとか、そういう改善を図って欲しいと思います。お願い

します。 

森課長    年間の計画が決まっておりますので、あらかじめわかっていることに

ついては事前に教育委員の方にお知らせするよう何らかの方法をとらせ

ていただきたいと思います。 

大西委員   ４月 20日の朝に、NHKの俳句教室で、川上小学校の岸恭子先生の授業

風景を紹介しますということで、ある程度の時間の子どもの授業風景や

岸恭子先生自身の俳句の紹介があって、東温市の教育内容が全国的にも

高く評価されたなという感じがありました。 

八木教育長  ありがとうございます。合わせて、上林小学校の前岡山教頭先生が、

４月 19 日のラジオ放送で放送されています。色々なところで東温市の

先生から子どもたちの様子も放送されています。わかる範囲で公表した

いと思います。 

本田委員   こども家庭センターが開設されたということで、できるだけ気楽に皆

さんにご利用いただけたらと思います。またご配慮いただけたらと思い

ます。入学式に参加させていただきましたので報告させていただきます。

拝志小学校に参加しました。６名の入学式でした。６年生に手を引かれ

て入場していたのですが、小さい地域でしょうから事前に人間関係がで

きているのか、安心した様子で、笑顔で入場しておりましたし、その後

の入学式の進行も本当に素晴らしい入学式になっていたと思います。 

大西委員   私は南吉井小学校の入学式に出席させていただいたのですが、１年生

の様子を見るとこっちも幸せな気持ちになるような入学式だったと思い

ます。それと同時に、子どもたちが中学校を卒業するまでに、素直に授
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業を受けて育って欲しいというのを改めて感じました。ありがとうござ

いました。 

大野委員   北吉井小学校の入学式に参加させていただきました。子どもたちが１

年生らしい姿で、これから小学生になるんだ、という気持ちで式に参加

していたのが印象的でした。ちょっと立ったりするお子さんもいたので

すが、すぐに先生が案内したら座って、初日からそういうやり取りが担

任の先生とできている。素晴らしいと思いました。また、４クラスの入

学式でした。かなり人数が多い。増えている学校はこういうふうにいい

なあと思いました。そのあと、川内中学校の入学式に行きました。ちょ

うど親御さんが入学式のクラス分けの表の前で立って見ていたのですが、

子どもが中学生になるということで、親も期待に胸を弾ませて参加して

いるんだなあという顔が見て取れて嬉しかったです。ただ、私が子ども

の頃行っていたときは５クラスあったのですが、今やもう２クラスに

なって。やはり、西谷小学校、東谷小学校の減少がこうやって中学校の

クラス数にも影響していると思うと、どうにかしていかないといけない

なあとも思いました。 

石丸委員   重信中学校に参加させていただきました。重信中学校は、今まで５ク

ラスだったところが６クラスになりまして、活気があるように感じまし

た。子どもたちも４つの小学校から集まるのですが、緊張感の中にワク

ワク感を感じるような印象を受けました。先生方も色々な学校から来て

統率がというところもあるのですが、その辺をうまくまとめてくださっ

ていて、これからの３年間がすごく期待できるような感じで、見守って

いきたいと思いました。 

八木教育長  ありがとうございました。私も東谷小学校に行かせていただいたので

すが、入学者が１名でした。１名の入学者でしたが、学校はその１名の

子のために入学式の環境整備を一生懸命やってくれているのが伝わって

きて、本当に感動しました。在校生も、１人の入学生なのでものすごく

喜んでいて、引率でついていったりしていたのが印象的でした。１名の

ために全力で支えている姿が見られてよかったと感じています。どうも

ありがとうございました。 

 

５ 議案 

議案第 17号 東温市教育委員会事務決裁規程の一部改正について 

松本課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  何かご質問ございませんでしょうか。ご承認いただけますでしょうか。 
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委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

議案第 18 号 東温市教育委員会の権限に属する事務の委任及び補助執行に関する規

程の一部改正について 

松本課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  何か質問はございませんでしょうか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

議案第 19号 東温市史編纂委員会規程の一部改正について 

森課長    （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  何か質問はございませんでしょうか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

議案第 20号 令和７年度東温市学校運営協議会委員の任命又は委嘱について 

松本課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  ご質問等ございませんか。 

大野委員   小学校を見ますと、学校によって重中の校長先生が入っていたり入っ

ていなかったりします。この委員の構成については各学校の裁量に任さ

れているのですか。 

松本課長   委員の任命につきましては、第８条で、保護者、地域住民、学校の運

営に資する活動を行うもので、学校の校長、学校の教職員、学識経験者

と、その他教育委員会が適当と認めるもの、その中から選任をしていた

だいている状況です。 

本田委員   学校によって、教職員の委員の人数に差があるようです。地域の方に

できるだけたくさん参加していただくために教職員の数を絞っているの

は、そういう状況であればいいと思うのですが、そうでなければ教職員

もできるだけ複数委員として参加していただいて、対等の立場で話し合

うべきではなかろうかと思います。 

松本課長   学校長の方に選任は依頼をしているところですが、そういった状況も

踏まえて、教職員の参加を促すように校長会の方でもまた確認したいと

思います。 

八木教育長  この学校運営協議会ですが、そもそもが、学校にある保健委員会や補

導委員会、学校評議委員会など、委員会がたくさんあるので、学校運営

協議会にまとめてそれらの機能も全部含めてやれるといいよね、という

のでスタートしています。学校運営協議会にはそれぞれの時代において、
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例えば今回は保健に関することをするので、保健に関する教員も入って

くださいというような形で、私が現場にいるときはそういう形でやって

いましたので、ここには正式な委員がおりますが、議題等に応じて教職

員も加わるというような、そういう楽なスタンスでしております。 

本田委員   委員という立場で参加するのと、議題に関係があるから出てください

というのではちょっと違うと思います。そこの心配をしております。 

八木教育長  オブザーバー的にはなります。他ございませんか。ご承認いただけま

すでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

議案第 21号 令和７年度東温市教育支援委員会委員の委嘱について 

松本課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  何か質問はございませんでしょうか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

議案第 22号 令和７年度東温市通級指導教室通級判定委員会委員の委嘱について 

松本課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  何か質問はございませんでしょうか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

議案第 23号 令和７年度東温市教育相談員の委嘱について 

松本課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  何か質問はございませんでしょうか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

議案第 24号 令和７年度東温市特別支援連携協議会委員の委嘱について 

松本課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  ご質問等はございませんか。 

大野委員   17 ページにある曽我部節美さんは補導センター所長となっておりま

すが、27ページでは青少年補導センター相談員となっております。所属

先を統一するのであれば統一しておいた方がいいのではないかと思いま

す。 

松本課長   曽我部節美さんですが、補導センター所長と教育相談員も兼ねて業務

を行っております。それぞれの業務が違う立場で参加をしていただいて

おります。 
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八木教育長  見ていただいたらわかりますように、今年度校長先生を入れています。

というのが、コロナまでは、小中学校、幼稚園、保育園の校長、園長、

所長が出席されていたのですが、コロナ期間中は人数を制限する関係で

出席していませんでした。コロナが終息し、やはり委員になっていただ

いた方がいいという現場のお声もあり、元に戻したといいますか、校長

先生方にも出席していただくようにしております。 

大野委員   この会でしか学べないことがたくさんあり、この会で学んだことを教

育の中に活かすことはたくさんあるので、それを校長として参加するこ

とはすごくいいことだと思います。 

八木教育長  会での話がうまく学校に伝わっていない事例も散見されたことから、

今年度から元に戻すということにしました。この件について、ご承認い

ただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

議案第 25号 令和７年度東温市結核対策委員会委員の委嘱について 

松本課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  何か質問はございませんでしょうか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

議案第 26号 東温市社会教育委員の委嘱について 

森課長    （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  何か質問はございませんでしょうか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

議案第 27号 東温市公民館運営審議会委員の委嘱について 

森課長    （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  何か質問はございませんでしょうか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

議案第 28号 東温市スポーツ推進委員の委嘱について 

森課長    （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  何か質問はございませんでしょうか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 
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議案第 29号 東温市立図書館協議会委員の委嘱について 

森課長    （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  何か質問はございませんでしょうか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

議案第 30号 東温市立図書館運営選書会委員の委嘱又は任命について 

森課長    （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  何か質問はございませんでしょうか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

議案第 31号 令和７年度東温市学校給食センター運営委員会委員の委嘱について 

髙須所長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  何か質問はございませんでしょうか。 

本田委員   相原眞知子さんは議員さんですね。栄養士となっておりますが、立場

が変われば委員となっても構わないということでしょうか。 

髙須所長   相原氏につきましては平成 29 年度から長年委員さんを務められてお

り、給食センターの運営について大変詳しく、栄養士さんということで

様々な場面でその知見を活かした意見をいただけるものと考えており、

運営委員としてかえがたい人材であるということから、今年度は学識経

験者として委嘱させていただきました。 

八木教育長  昨年度までは議会事務局に推薦をお願いして、議会事務局の方からの

張りつけだったのですが、今回はご本人様に、議員としてではなく個人

として、栄養士もされていて非常に知識が豊富ですごく助かっている部

分がありますので、引き続き学識経験者として委員をお願いしたという

ことです。 

大野委員   拝志小学校と東谷小学校と川内中学校の PTAの代表が入っていないよ

うです。それぞれの学校の PTAの代表の方が１人は入っていた方が、実

際自分のお子さんが食べるという立場で考えられたり見られたりするか

ら良いのではないかと思います。 

髙須所長   学校長については校長会の会長と副会長とあと１名持ち回りで運営委

員のあて職で校長会の方で決めていただいているのですが、PTA につき

ましても順番でなっておりますので、また次機会がありましたら回って

くるようになると思います。 

八木教育長  よろしいでしょうか。他にございませんか。ご承認いただけますでしょ

うか。 
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委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

議案第 32号 令和７年度東温市食育アドバイザーの委嘱について 

髙須所長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  何か質問はございませんでしょうか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

補足事項 

髙須所長   昨年度の３月の定例教育委員会におきましてご審議いただきました議

案第 16条、東温市学校給食費補助金交付要綱の制定について、お詫びと

訂正をさせていただいたらと思います。当該議案につきましては、教育

委員会ではなく、市長部局の取り扱い事案でございましたので、本来で

あれば報告とすべきところを誤って議案として上程しておりました。議

案第 16 条につきましては、議案としては取り下げさせていただきたい

と思いますのでご了承くださいますようお願いいたします。誠に申し訳

ありませんでした。 

八木教育長  前回の議案提出が間違っていたということです。申し訳ございません

でした。 

 

６ その他 

（１） 教育委員会共催・後援事業について（令和７年３月承諾分） 

松本課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  ご質問等ございませんか。 

大西委員   76番のロケット打ち上げ体験会について、特に、不登校の児童や生徒

に進んで参加を促してあげたら、また学ぶことに対する興味が湧いてい

いのではないかと思いました。 

松本課長   後援をしているものにつきましては、チラシ等がありましたら学校に

も配布しておりますので、また配布の方もお願いしたいと思います。 

大野委員   さくらゆめ太鼓夢童について、25周年ということで続いていていいな

と思いました。例えば、太鼓を叩いたらすっきりするので、不登校のお

子さんでそういうことに関心があるお子さんに紹介してもらって参加で

きるようなことがあればいいなと思います。また講演会等にこられたと

きに打診していただいたらありがたいと思います。 
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（２）その他の報告・協議事項について 

八木教育長  特にございませんでしょうか。 

 

（３）定例会の日程について 

   令和７年５月定例会の日程について 

    日時 令和７年５月 28日（水）９時 00分から 

    場所 ４階 405会議室 

令和７年６月定例会の日程について 

    日時 令和７年６月 25日（水）９時 00分から 

    場所 ４階 405会議室 

５月６月開催の運動会等の予定について 

大北補佐   （資料に基づき、説明する。） 

 

八木教育長  この後の議題につきましては非公開で行いたいと思います。傍聴人は

退出をお願いいたします。 

（傍聴人退出） 

 

（４）令和７年度要保護・準要保護児童生徒の認定について 

松本課長   （資料に基づき、説明する。） 

 

（５）令和７年３月末現在のいじめ・不登校の状況について 

松本課長   市内の小中学校における不登校状況について、小学校では合計が 29名、

中学校では合計が 76名、小中学校合わせて 105名です。 

非行について該当はございません。 

いじめの状況について、認知件数は小学校が０件、中学校が１件で、

合計１件です。いじめの解消状況について、４月以降の累計では、いじ

めが解消している（３か月を目安に解消を判断）が小学校 48件、中学校

18件、解消に向けて取組中（３か月経過していないもの）は小学校８件、

中学校３件、解消に向けて取組中（３か月経過しているもの）が小学校

２件、中学校１件で、合計 80件です。前年度からの引継ぎでは、いじめ

が解消している（３か月を目安に解消を判断）が小学校 16件、中学校３

件、解消に向けて取組中（３か月経過していないもの）は小学校０件、

中学校０件、解消に向けて取組中（３か月経過しているもの）が小学校

０件、中学校０件で、合計 19件です。 

 



 

 

11 

八木教育長  他に報告事項、連絡事項等についてございませんでしょうか。 

大野委員   最近市町村教育委員会で、学校で先生たちが朝たくさんの配布物を配

らないといけないのですごい負担になっている。数が膨大に増えている。

教育委員会の中には、そういう配布物は教室とかどっかに掲示するよう

にして、全員に配布するのはやめたという教育委員会もあるようですの

で、このことについて検討して、もし東温市もできることならそういう

ことをしてあげたらいいのではないかと思います。ぜひ検討していただ

けたらと思います。 

本田委員   学級でも、配るのではなく置いておくだけ。必要な方が取りなさいと

いうような形でやったこともありました。 

八木教育長  校長先生方認識していないと思うので、今度の校長会でそういう不具

合がないかどうか確認したいと思います。他にございませんか。そうし

ましたら、本日審議していただく内容は全て終わりましたので、進行の

方を事務局にお返しいたします。 

大北補佐    （閉会を宣す。） 

       （午前 10時 25分閉会） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


